

打造生态之城 建设美丽宝鸡

市民进山游玩 邂逅两头羚牛



本报讯（记者 张敏涛）11月15日，市民李喜在眉县汤峪镇钟吕坪村附近的秦岭山中游玩时，两次看到羚牛，他用手机记录了令人惊喜的邂逅。

当天下午1时许，李喜和朋友行至钟吕坪村秦岭远门口附近时，远远看见一头身躯庞大的动物站立在山道中间（见左图）。刚开始他们以为是家畜，距离五十米左右时才看清楚是国家一级重点保护动物羚牛。惊喜之余，他们立即拿出手机拍摄，刚想走近拍摄时，羚牛发现了他们，迅速跑向一旁的树林中。“看，那里还有一头羚牛！”正当李喜和朋友还在回味刚才的偶遇时，有人指着远处喊道。大家远远望去，一旁的半山腰上又有一头羚牛出现。虽然距离较远，大家还是激动地拿出手机拍摄。

“一下午遇到两头羚牛，太让人惊喜了！”李喜说，遗憾的是羚牛行动灵敏，他们还没仔细看，羚牛就跑远了。

本报讯（宋文君 张玮）近日，笔者在眉县汤峪地区进出大白山的唯一通道汤交路看到，提升改造后的路段，新增了彩色标线和独有的太白山logo图案（见右图）。目前，这段路路况良好、环境优美，给市民游客带来了新鲜感。

近年来，随着太白山景区车流量不断增加，汤交路路面破损比较严重，既影响了景区形象，又存在安全隐患。今年6月，眉县交通运输局将汤交路改造提升工程列入农村公路项目计划。在不影响景区正常运营的情况下，于9月完成了基础施工。县交通运输局结合地域特色，联系专业公司，为汤交路设计了彩色标线和独有的太白山logo图案，目前，该路段改造已经完工。

据了解，为创建城乡交通运输一体化示范县，眉县先后投资1.3亿元对汤齐路、齐营路、河营路、渭北环线等12条道路实施了维修、养护等工程，对121公里村道实施了路面硬化、道路加宽、安全防护等项目。

眉县汤交路

旧路换新颜 出行更便捷



宝鸡高新区八庙村：

臭水沟变身 村里有了公园



本报讯（记者 马庆昆）“我们村里也有公园了，大家休闲娱乐有了好去处。”11月15日，记者在宝鸡高新区天王镇八庙村采访时，村民李建平高兴地说。据了解，该村筹措资金200多万元进行美丽乡村建设，将存在了几十年的臭水沟改建成多功能公园，村庄环境好了，村民乐开怀。

八庙村地处秦岭北麓渭河南岸，全村有5010人。村子街道当中长期以来有道深沟，是村南山中泄洪

以及村民生活废水的排水沟，深、宽各3米多，长660米。这里夏天蚊蝇乱飞、气味难闻，是村民的一块“心病”。去年以来，该村筹措资金200多万元，聘请专业人员，改造道路（见左图），美化广场，修建文化墙，增添健身器材。“我们把水沟里的垃圾进行了清理，在水沟上加盖板建公园！”村委会副主任李海宁说，目前美丽乡村建设项目已接近尾声。

当天，记者在现场看到，一条笔直宽敞的道路通往村内，文化墙上一幅幅宣传画设计精美、内容丰富，多功能公园位于机动车道东侧，由绿化带相隔，显得安全幽静，村容村貌得到极大提升。

文明城市咱的家

“打包办”让营商环境越来越好

韩正强

“逐个办”，势必会影响办事速度。这就需要相关部门和工作人员解放思想、改变观念，要有为民服务及主动作为的意识。确实属于“逐个办”的按照有关政策、规定办理；不属于的，能合并的予以合并，能简化的坚决简化，“打包办”，让群众少跑路的同时，切实提高办事效率和服务质量。

“打包办”要学会用减法。之前，我市各窗口为解决企业和群众的各种“加急”事项，多

次开通“绿色通道”，予以特事特办。这项服务以后仍要坚持。但同时也要强化问题意识，在办事环节和程序上尽量用减法，环节能减则减，申报、证明材料能少则少，能一份材料办的不要两份，能一次办的不跑两回。

“打包办”还要发挥大数据等技术的作用。随着5G的到来，各办事窗口要尽快适应网络时代的要求，能用电脑和手机提前提交的，尽量提前提

交，减少窗口办事的时间和环节。一些证照需要复审的，系统本身留有资料，不要搞重复提交；需要重新核实的，可借助各“官网”及共享平台网上查询核对，并借助大数据进行分析后，挑选具有共性的事项，予以“打包办”，让营商环境也具有5G特色及“网速”。

“打包办”大提速，“打包”的事项，体现的是服务和效率，真正做到群众少跑路，那么营商环境肯定会越来越好。

筑牢安全防线 守护师生健康

市领导调研教育工作情况

本报讯（记者 胡红玲）11月17日，市委常委、副市长高宏真到麟游县、凤翔区，调研学校冬季传染病防治、校园安全和教育重点项目建设情况。

当天，高宏真来到麟游县西街小学、麟游中学等地，查看校园食品安全、冬季供暖、配套设施等情况。他强调，校园安全是学校一切工作的基础和前提，各级各相关部门要始终坚守安全底线，深入开展校园及周边安全隐患排查整治，扎实做好食品安全、消防安全、交通安全等工作，进一步健

全学校心理健康教育机制，确保广大师生生命安全和身心健康。

在实地查看凤翔区职业教育中心迁建项目建设进展情况后，高宏真强调，要找准职业教育服务地方经济社会发展定位，围绕我市打造的13条重点产业链，充分利用优势专业和特色专业，做好职业教育招生、专业设置、教学、实习、就业与重点产业之间的有效衔接；以更大力度、更高质量服务好产业、服务好企业、服务好学生，为宝鸡地方经济高质量发展提供更多技术技能人才支撑。

涵养文明之风 培育文明风尚

我市“崇德向善·周礼宝鸡”文明实践“五进”宣讲活动举行

本报讯（王昊）11月16日，我市“崇德向善·周礼宝鸡”文明实践“五进”宣讲活动在陇县和渭滨区举行。活动旨在进一步提升市民文明素养，培育社会文明风尚，引导广大群众知礼仪、守规矩、讲秩序。

“我宣讲的题目是《传承周礼文化 塑造文明风骨》，对我而言，这次宣讲是一次精神洗礼，使我深刻地认识到‘周礼文化’对讲文明的重要性……”当天，市县两级“周礼文化”“文明上网”“文明交通”“文明旅游”“文明餐桌”“文

明办公”“文明居家”7个主题宣讲队，分别来到陇县和渭滨区的部分社区、机关、校园、企业、农村等地开展宣讲。宣讲成员以小人物大情怀、小故事大道理，讲述文明事迹，引导干部群众树立文明理念，共同创造文明和谐幸福宝鸡。

在陇县城关镇新城社区、实验中学、温水镇李家河村、渭滨区烽火中学、神农镇岭泉村等宣讲现场，干部群众认真倾听、用心感悟。当天，宣讲队共在陇县和渭滨区开展了20余场宣讲活动。

搭建学习平台 推动提质增效

金台区举办城乡社区基层治理创新交流展示会

本报讯（董璐）11月16日下午，金台区举办城乡社区基层治理创新交流展示会，旨在搭建基层干部学习交流交流平台，推动全区城乡社区治理提质增效。

展示会上，党建引领基层治理擂台赛获奖社区（村）党组织书记、“五社联动”暨镇街社工站试点建设的负责人上台传经验，基层干部用歌舞表演、诗歌朗诵、情景剧等才艺表演方式，全方位展示城乡社区基层治理创新成果和

干部风采。

作为全国社区治理和服务创新实验区，近年来，金台区全区上下认真开展平安、便利、美丽、幸福“四型”社区创建，着力构建城市党建“红色联盟”，不断打造“红色物业”、做实“红色网格”，党建引领城市基层治理水平不断提升。同时，金台区着力解决超大社区拆分、“三无小区”治理等问题，为民办实事560余件，提升群众的获得感、幸福感和安全感。

凤县黄牛铺镇黄牛铺村村干部——

当起临时“儿女” 照顾独居老人



村干部带老人看病

本报讯（记者 张敏涛）“多亏了你们送我去看病，我独自在家都不知道该怎么办！”11月14日，凤县黄牛铺镇黄牛铺村村干部上门看望60多岁的独居老人李富贵时，老人感激地说。

前不久，黄牛铺村村干部贾金刚和李玉杰入户走访时，听村民反映，独居老人李富贵几天没出门了。得知这个消息后，他们两人急忙赶往老人家中。经过查看，老人身体出

现浮肿，无法行动，看起来非常虚弱。两人见状，连忙将老人扶起来，一边帮老人擦拭身体，一边联系医院。为了让李富贵安心治疗，村上还安排人员轮流到医院照顾，经过十多天的治疗，老人身体恢复。

黄牛铺村有30多户独居户，还有一些留守老人身体不好，村干部带头承担起“儿女”的责任，村上工作人员定期帮扶，解决老人生活中遇到的困难。

（上接第一版）要举一反三加强消防安全管理，对重点行业领域安全生产风险隐患严查密防，坚决防范重特大事故发生。

受习近平总书记委派，国务院分管领导已率

近日，扶风县政务服务中心为县医院办理护士执业资格延续事宜中，实行“打包办”，不到一个小时189个证全部办好，省时又便民。营商环境体现在方方面面，很多企业和个人对一个地方的办事效率、服务质量，最初的感受是从办理各种证照开始的。所以，我们要为扶风县的做法点赞，同时期望类似的“打包办”更多些，为宝鸡高质量发展添力。

“打包办”是相对于“逐个办”而言的。“逐个办”虽然审查细致、各种手续完备，但效率不高，适合有严格门槛限制的事项。其实一部分事项不需要那么高的门槛，如果还是